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A) Interrogazioni: 

S G A R B I - Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Per s a p e r e : 

in s egu i to al g r a v i s s i m o i n c i d e n t e c h e 
h a c a u s a t o la m o r t e di d e c i n e di a l b a n e s i , 
q u a l e r e s p o n s a b i l i t à a b b i a la M a r i n a i ta­
l i a n a e q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a s s u ­
m e r e il P r e s i d e n t e del Cons ig l io de i m i ­
nis tr i p e r c h é s i a fa t ta c h i a r e z z a su l l e 
m o d a l i t à d e l l ' a c c a d u t o . ( 3 - 0 0 9 5 3 ) 

(2 aprile 1997) 

S G A R B I . - Al Ministro della difesa. -
Per s a p e r e : 

in s e g u i t o al g r a v e inc idente c h e h a 
c a u s a t o la m o r t e di d e c i n e di a l b a n e s i , 
q u a l i s i a n o i p r o v v e d i m e n t i c h e il M i n i s t r o 
i n t e r r o g a t o h a d e t e r m i n a t o di a s s u m e r e 
nei conf ront i del c o m a n d a n t e de l l a m o ­
tonave S ib i l l a . ( 3 - 0 0 9 5 4 ) 

(2 aprile 1997) 

B) Interrogazione: 

G I O V A N N I P A C E , P E P E e L A N D I . - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri ed al 
Ministro della difesa. - Per s a p e r e — 
p r e m e s s o c h e agl i i n t e r r o g a n t i r i s u l t a n o i 
s eguent i fatt i : 

è o r m a i n o t a la v i c e n d a de l l ' inc ro­
c i a tore i t a l i a n o « Vi t tor io V e n e t o », i n s a b ­

b i a t o s i il 22 a p r i l e 1997 a q u a t t r o c e n t o 
m e t r i d a l l a r iva de l l a s p i a g g i a di V a l o n a in 
A l b a n i a ; 

nel n u m e r o di g i u g n o del m e n s i l e 
Area è s t a t o p u b b l i c a t o u n a r t i co lo , a 
f i r m a P. C o o p e r e T. D a l P a s s o , da l t i to lo 
« Avant i mie i P r o d i , i n d i e t r o tu t t a »; 

d a ta le a r t i c o l o r i s u l t a c h e l 'uni tà di 
t r a s p o r t o e s b a r c o « S a n G i o r g i o » ( m a t r i ­
c o l a L - 9 8 9 2 ) de l l a M a r i n a m i l i t a r e — 
c a p a c e di t r a s p o r t a r e t r e c e n t o c i n q u a n t a 
so lda t i , t r e n t a s e i m e z z i c o r a z z a t i e t re 
e l icot ter i e a t t u a l m e n t e i m p i e g a t a in Al­
b a n i a nell '« o p e r a z i o n e A l b a » — è f inita il 
17 a p r i l e 1997 c o n t r o u n a l i n g u a di r o c c i a 
a p e l o d ' a c q u a , p e r a l t r o s e g n a l a t a in tut te 
le c a r t e n a u t i c h e , s i a civili s i a mi l i t a r i ; 

l 'u r to h a p r o v o c a t o u n o s q u a r c i o 
s o t t o la c a r e n a a l t o d iec i m e t r i e l u n g o 
t r e n t a , c h e s t a v a p e r f a r a f f o n d a r e l a 
n a v e ; 

t e s t i m o n i del d i s a s t r o , s e m p r e se­
c o n d o l ' ar t icolo , s o n o s t a t e le t e l e c a m e r e 
de l l a R a i , vo lute , a q u a n t o r i s u l t a agli 
i n t e r r o g a n t i , d a l P r e s i d e n t e de l Cons ig l io 
dei m i n i s t r i e d a l M i n i s t r o de l l a d i f e s a p e r 
f i l m a r e lo s b a r c o i t a l i a n o a D u r a z z o , c o s a 
che , anz i , a v r e b b e c o m p o r t a t o l a v io la­
z i o n e de l le p r o c e d u r e m i l i t a r i di s i c u r e z z a 
s u a t t r a c c o e s b a r c o , n o n c h é de l l a s egre ­
t e z z a c h e d o v r e b b e g a r a n t i r e ogni o p e r a ­
z i o n e m i l i t a r e . Il « S a n G i o r g i o », infatti , 
a r r i v a a m a r c i a i n d i e t r o a d u n a ve loc i tà di 
o l t re d iec i n o d i e i m b o c c a l a r a d a ; p o i si 
ver i f i ca l ' inc idente ; 
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d a l l o s t a t o m a g g i o r e è p a r t i t o l 'or­
d i n e di c o n c l u d e r e l ' o p e r a z i o n e , c o n l ' ap­
p o g g i o de l l a g e m e l l a « S a n G i u s t o », e di 
f a r r i e n t r a r e in s e g r e t o il « S a n G i o r g i o » 
nel p o r t o di T a r a n t o , d o v e è g i u n t o a l le 
o r e 2 di no t te del 18 a p r i l e 1997 ; 

d o p o p o c h e o r e , il c o m a n d a n t e del 
« S a n G iorg io » è s t a t o so s t i tu i to , m e n t r e 
a t t u a l m e n t e la nave , c o n u n a v i s t o s a t o p p a 
a m e z z ' a c q u a , è o r m e g g i a t a nel p o r t o d i 
B r i n d i s i ; 

a n c o r a ne l l ' a r t i co lo è r i p o r t a t o che , 
d o p o aver t e n t a t o di n e g a r e l ' a c c a d u t o , lo 
s t a t o m a g g i o r e de l l a d i f e s a h a m i n i m i z ­
z a t o l 'ent i tà de l d a n n o , m e n t r e , s t a n d o a 
fonti de l l a M a r i n a m i l i t a r e , l ' inc idente 
s a r e b b e s t a t o c a u s a t o d a l l ' u r t o c o n « u n 
a l b e r o di u n o s c a f o s e m i a f f o n d a t o ne l l a 
r a d a di D u r a z z o », s fuggito , n o n si s a 
c o m e , ai r i l e v a m e n t i del d r a g a m i n e . L a 
s t i m a p r u d e n z i a l e de i d a n n i s a r e b b e di 
c i n q u a n t a m i l i a r d i di l ire, c i f ra c h e tut­
t av ia r i s c h i a q u a n t o m e n o di r a d d o p p i a r e ; 

n o n si r i e s ce a c o m p r e n d e r e c o m e 
l ' a z i e n d a rad io te lev i s iva p u b b l i c a R a i a b ­
b i a p o t u t o t e n e r e n a s c o s t o a l l ' o p i n i o n e 
p u b b l i c a u n fa t to t a n t o g r a v e , di cu i p u r e 
s a r e b b e s t a t a d i re t t a t e s t i m o n e — : 

s e q u a n t o r i p o r t a t o ne l l ' a r t i co lo r i­
s p o n d a a ver i tà ; 

in c a s o pos i t ivo , di chi s i a n o le 
r e s p o n s a b i l i t à del d i s a s t r o e di ch i s i a la 
d e c i s i o n e di m a n t e n e r e la s e g r e t e z z a ; 

c o m e s i a p o s s i b i l e che , s t a n d o a l l a 
v e r s i o n e de l le fonti min i s t e r i a l i , l ' a l b e r o di 
u n o s c a f o a l b a n e s e p r o v o c h i ne l lo s c a f o d i 
a c c i a i o di u n a n a v e m i l i t a r e d a t r a s p o r t o , 
l u n g a b e n c e n t o t r e n t a t r é m e t r i e l a r g a 
venti , u n a fa l l a g r a n d e c o m e u n a p a l a z ­
z i n a di t r e p ian i ; 

s u l l a s c o r t a del d i s a s t r o de l « S a n 
G i o r g i o », c o m e si s i a p o t u t i a r r i v a r e , 
a p p e n a c i n q u e g iorn i d o p o , a l l ' i n s a b b i a ­
m e n t o d e l l ' i n c r o c i a t o r e « V i t tor io V e n e t o »; 

chi d o v r à r i s p o n d e r e de i d a n n i di 
e n t r a m b i i d i sa s t r i , s t i m a t i a t t o r n o a i 

t r e c e n t o m i l i a r d i d i l ire, di f r o n t e a l l a 
C o r t e de i cont i . ( 3 - 0 1 1 5 8 ) 

(2 giugno 1997) 

C) Interrogazioni: 

V O L O N T È , T E R E S I O D E L F I N O , 
G R I L L O e M A R I N A C C I . - Ai Ministri per 
le politiche agricole e dell'ambiente. - P e r 
s a p e r e : 

s e n o n r i t e n g a n o u r g e n t e e n e c e s s a ­
r io u n i n t e r v e n t o a s o s t e g n o dei p r o d u t t o r i 
de l l a p i a n u r a P a d a n a colpi t i d a l l e r e c e n t i 
c a l a m i t à n a t u r a l i , c h e h a n n o i n t e r e s s a t o 
s i a le c o l t u r e o r t o f r u t t i c o l e s i a i s e m i n a ­
tivi, s o i a e m a i s , c o n d a n n i c h e in a l c u n e 
z o n e h a n n o r a g g i u n t o il c e n t o p e r c e n t o 
de l l a p r o d u z i o n e ; 

s e n o n r i t e n g a n o o p p o r t u n o inves t i r e 
i m m e d i a t a m e n t e gli a s s e s s o r a t i r e g i o n a l i 
a l l ' a g r i c o l t u r a p e r u n a r a p i d a d e l i m i t a ­
z i o n e e ver i f i ca de i d a n n i , a n c h e p e r 
c o n s e n t i r e l ' e r o g a z i o n e de l le i n t e g r a z i o n i 
al r e d d i t o p r e v i s t e d a l l a r i f o r m a d e l l a 
po l i t i ca a g r i c o l a c o m u n i t a r i a , e se n o n 
r i t e n g a n o di a d e g u a r e le d i s p o n i b i l i t à fi­
n a n z i a r i e de l f o n d o di s o l i d a r i e t à n a z i o ­
n a l e p e r f a r f r o n t e a ta l i e s i g e n z e . 

( 3 - 0 1 3 2 3 ) 

(2 luglio 1997) 

d e G H I S L A N Z O N I C A R D O L I . - Al 
Ministro per le politiche agricole. — P e r 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

ne l l a g i o r n a t a di l u n e d ì 16 g i u g n o 
1997 v io lent i f e n o m e n i t e m p o r a l e s c h i , a c ­
c o m p a g n a t i d a for te vento e g r a n d i n e di 
s t r a o r d i n a r i a in tens i t à , h a n n o c a u s a t o in­
gent i d a n n i a l l e c o l t u r e a g r i c o l e ne l b a s s o 
p a v e s e , ne l l a z o n a di S t r a d e l l a e n e l l a 
L o m e l l i n a o r i e n t a l e ; 

in p a r t i c o l a r e , i m a g g i o r i d a n n i si 
r e g i s t r a n o ne i c o m u n i di S a n Z e n o n e , 
C o r t e o l o n a , Z e r b o , C o s t a d e ' Nobi l i , 
S p e s s a , T o r r e d e ' N e g r i , A l b a r e d o , P o r t a l -
b e r a , S a n C i p r i a n o , S a n n a z z a r o d e ' B u r -
gondi , S c a l d a s o l e , F e r r e r a E r b o g n o n e , 
Pieve A l b i g n o l a , M e z z a n a Bigl i ; 
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nel la not te t r a il 16 e il 17 g i u g n o 
1997 u l ter ior i d a n n i si s o n o reg i s t r a t i nei 
c o m u n i di R i v a n a z z a n o e V o g h e r a a c a u s a 
di u n v io lento n u b i f r a g i o ; 

in segui to a dett i eventi a t m o s f e r i c i , 
r i su l t a g r a v e m e n t e c o m p r o m e s s o ogni t ipo 
di r a c c o l t o a g r i c o l o ( f r u m e n t o , m a i s , p o ­
m o d o r o , b a r b a b i e t o l e , u v a e f ru t t a di ogni 
t ipo) ; 

nel le z o n e i n t e r e s s a t e ta l i d a n n i si 
a g g i u n g o n o a que l l i p r o v o c a t i nei m e s i 
s c o r s i d a u n l u n g o p e r i o d o di s icc i tà , 
a c c o m p a g n a t o d a g e l a t e i m p r o v v i s e — : 

se n o n r i t e n g a o p p o r t u n o d i c h i a r a r e 
i m m e d i a t a m e n t e lo s t a t o di c a l a m i t à n a ­
t u r a l e p e r le z o n e co lp i te d a i d i s a s t r o s i 
f e n o m e n i a t m o s f e r i c i e f a v o r i r e l ' a cce s so , 
d a p a r t e degli agr i co l tor i , a l le p r o v v i d e n z e 
prev i s te d a l l a legge n. 185 de l 1992 . 

( 3 - 0 1 3 3 5 ) 
(7 luglio 1997) 

L O S U R D O . - Al Ministro per le poli­
tiche agricole. - Pe r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

il g i o r n o 16 g i u g n o 1997 e nei g iorn i 
succes s iv i l a p r o v i n c i a di P a v i a è s t a t a 
co lp i ta d a violenti t e m p o r a l i , c a r a t t e r i z z a t i 
s o p r a t t u t t o d a i n t e n s e g r a n d i n a t e c o n 
chicchi di g r o s s e d i m e n s i o n i ; i d a n n i 
m a g g i o r i si s o n o ver i f icat i ne l le z o n e di 
Pavia , nel la c o s i d d e t t a B a s s a p a v e s e , in 
L o m e l l i n a e nel V o g h e r e s e , s o p r a t t u t t o 
c o n r i g u a r d o a l l e co l t ivaz ioni a g r i c o l e 
t ip iche del le z o n e , q u a l i m a i s , b a r b a b i e ­
tole e f r u m e n t o — : 

q u a l i intervent i i n t e n d a a d o t t a r e in 
p r o p o s i t o e, s o p r a t t u t t o , s e n o n r i t enga di 
dover d i c h i a r a r e lo s t a t o di c a l a m i t à , s u s s i ­
s t e n d o nel la f a t t i spec ie i r equ i s i t i r i ch ies t i 
d a l l a legge n. 185 del 1992 . ( 3 - 0 1 3 3 9 ) 

(8 luglio 1997) 

D) Interrogazione: 
R A L L O . - Al Ministro della sanità. -

Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

e s i s te in loca l i t à T o r r e b i a n c a de l 
c o m u n e di E r i c e il p r e s i d i o o s p e d a l i e r o 

« R o c c o L a R u s s a » (in p a s s a t o a d i b i t o a 
s a n a t o r i o a n t i t u b e r c o l a r e de l l ' Inps ) , i m ­
m o b i l e di g r a n d e p r e g i o e v a l o r e , u b i c a t o 
in u n a z o n a s a l u b r e e p e r f e t t a m e n t e 
i d o n e a a d o s p i t a r e s t r u t t u r e o s p e d a l i e r e , 
co s t i tu i to d a u n edi f ic io d i q u a t t r o p i a n i 
p e r c o m p l e s s i v i o t t o m i l a m e t r i q u a d r a t i e 
d a u n g r a n d e p a r c o di c i r c a s e s s a n t a m i l a 
m e t r i q u a d r a t i ; 

nel 1986, al f ine di u t i l i z z a r e de t to 
p r e s i d i o o s p e d a l i e r o p e r a l l o c a r v i a l c u n i 
r e p a r t i d e l l ' o s p e d a l e p r o v i n c i a l e « S a n ­
t ' A n t o n i o A b a t e » di T r a p a n i , c h e n o n 
t r o v a v a n o (e n o n t r o v a n o t u t t o r a ) d e c e n t e 
s i s t e m a z i o n e p e r g r a v i s s i m e c a r e n z e di 
s p a z i o , c o n s i d e r a t o a n c h e c h e i d u e i m ­
m o b i l i f a c e v a n o c a p o a l m e d e s i m o ente 
o s p e d a l i e r o , « S a n t ' A n t o n i o A b a t e e R o c c o 
L a R u s s a », il c o m i t a t o d i g e s t i o n e de l l a 
Us i n. 1 di T r a p a n i d e l i b e r a v a d i p r o c e ­
d e r e a d u n a p r o f o n d a r i s t r u t t u r a z i o n e (ivi 
c o m p r e s o u n m o d e s t o a m p l i a m e n t o ) del 
p r e s i d i o o s p e d a l i e r o « R o c c o L a R u s s a » e d 
i n d i c e v a la g a r a p e r la p r o g e t t a z i o n e e 
l ' e s e c u z i o n e dei l avor i di r i s t r u t t u r a z i o n e 
d e l l ' i m m o b i l e , u t i l i z z a n d o i f i n a n z i a m e n t i 
in c o n t o c a p i t a l e c o n c e s s i d a l l ' a s s e s s o r a t o 
r e g i o n a l e a l l a s a n i t à , p e r l ' i m p o r t o c o m ­
p l e s s i v o di l i re 1 1 . 0 6 6 . 0 0 0 . 0 0 0 ; il s i s t e m a 
p r e s c e l t o e r a q u e l l o d e l l ' a p p a l t o - c o n c o r s o , 
e s s e n d o s i in p r e s e n z a di u n a p r o g e t t a ­
z i o n e c h e c o m p o r t a v a c o m p l e s s e o p e r e di 
i m p i a n t i s t i c a s p e c i a l e ; 

e f f e t tua t a la g a r a , a g g i u d i c a t a a l l a 
d i t t a r i s u l t a v a v inc i t r ice ( c o n p r o v v e d i ­
m e n t i r e g o l a r m e n t e d i c h i a r a t i e secut iv i 
d a l l ' o r g a n o di cont ro l lo ) , r e g i s t r a t o il r e ­
la t ivo c o n t r a t t o , e r o g a t a a n c h e l a p r e v i s t a 
a n t i c i p a z i o n e del d iec i p e r c e n t o de l l ' im­
p o r t o n e t t o di a p p a l t o d a c o r r i s p o n d e r e 
a l l ' i m p r e s a a g g i u d i c a t a r i a a i s e n s i de l l a 
l egge r e g i o n a l e n. 21 de l 1985 , i l avor i 
i n i z i a v a n o r e g o l a r m e n t e ; 

a d u n c e r t o p u n t o ( e r a n o o r m a i 
t r a s c o r s i c i n q u e a n n i d a l l a i n d i z i o n e de l l a 
g a r a ) , q u a n d o s e m b r a v a c h e la v i c e n d a 
f o s s e avv i a t a a s o l u z i o n e e c h e le i s t i tu­
z ion i s a n i t a r i e del l u o g o p o t e s s e r o s p e r a r e 
ne l l a p r o s s i m a f r u i z i o n e di u n i m m o b i l e 
c h e a v r e b b e p o t u t o r i s o l v e r e m o l t i degl i 
a n n o s i p r o b l e m i logist ici , si v e r i f i c a v a n o 
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d u e fatti s t r a n i : il p a r e r e nega t ivo e s p r e s s o 
da l c o m u n e di E r i ce su l p r o g e t t o r i g u a r ­
d a n t e l ' o p e r a e l ' invito r ivol to d a l l ' a s s e s ­
s o r a t o r e g i o n a l e de l l a s a n i t à a l l a Us i n. 1 
a d a n n u l l a r e l ' a g g i u d i c a z i o n e d e l l a g a r a , 
g i u s t a p a r e r e del l 'uf f ic io l ega le d e l l a p r e ­
s i d e n z a d e l l a r e g i o n e s ic i l i ana , c h e r i te ­
neva i l l eg i t t ima la p r o c e d u r a d e l l ' a p p a l t o -
c o n c o r s o ; 

e r a s t r a n o c h e il c o m u n e di E r i c e 
r i ge t t a s se il p r o g e t t o , c o n t e s t a n d o il c o n ­
t r a s t o c o n lo s t r u m e n t o u r b a n i s t i c o u n i -
t a t a m e n t e a l m o d e s t o a m p l i a m e n t o prev i ­
s to , g i a c c h é p e r c a s i del g e n e r e , c o n s i d e ­
r a t o l ' ev idente p u b b l i c o i n t e r e s s e , p o t e v a 
a g e v o l m e n t e e s s e r e d e l i b e r a t a d a l c o n s i ­
glio c o m u n a l e u n a v a r i a n t e a l lo s t r u m e n t o 
u r b a n i s t i c o , d a s o t t o p o r r e po i a l l ' a p p r o ­
v a z i o n e d e l l ' a s s e s s o r a t o r e g i o n a l e a l t e r r i ­
to r io e a m b i e n t e ; 

e r a s t r a n o c h e l ' a s s e s s o r a t o r e g i o n a l e 
a l l a s a n i t à e l 'uff icio l ega le de l l a p r e s i ­
d e n z a de l l a r e g i o n e e c c e p i s s e r o l ' i l legitti­
m i t à d e l l ' a p p a l t o - c o n c o r s o , i g n o r a n d o c h e 
le c o m p l e s s e o p e r e di i m p i a n t i s t i c a s p e ­
c ia le c o n s e n t i v a n o ( s e c o n d o a l cun i , a d d i ­
r i t tura , i m p o n e v a n o ) il r i c o r s o a t a l e 
s i s t e m a di g a r a ; 

nel 1994, inf ine, la Usi n. 1 di 
T r a p a n i , a d e r e n d o a q u a n t o d i s p o s t o d a l ­
l ' a s s e s s o r a t o r e g i o n a l e a l l a s a n i t à , p r o c e ­
d e v a a l l ' a n n u l l a m e n t o de l l a d e l i b e r a d i 
a g g i u d i c a z i o n e de l l a g a r a , c o n c iò d a n d o 
l 'avvio a d u n c o n t e n z i o s o c o n la d i t t a 
a g g i u d i c a t a r i a c h e p o t r e b b e r i s e r v a r e 
a m a r e s o r p r e s e p e r l a p u b b l i c a a m m i n i ­
s t r a z i o n e ; 

d o p o l a s o s p e n s i o n e dei l avor i (20 
g e n n a i o 1992) , l 'edif icio de l p r e s i d i o o s p e ­
d a l i e r o « R o c c o L a R u s s a » è d i v e n u t o 
faci le p r e d a di v a n d a l i e di s a c c h e g g i a t o r i , 
i q u a l i h a n n o a s p o r t a t o tu t to l ' a s p o r t a b i l e , 
d a n n e g g i a n d o ino l t r e gli inf i ss i e le s t ru t ­
t u r e s te s se , a l p u n t o d a l a s c i a r e t e m e r e 
a d d i r i t t u r a che , nel g i ro di p o c o t e m p o 
a n c o r a , l ' i m m o b i l e p o s s a e s s e r e n o n p i ù 
r e c u p e r a b i l e a d u n a civile f ru i z ione ; e c i ò 
m e n t r e le s t r u t t u r e s a n i t a r i e del t e r r i t o r i o 
T r a p a n i - E r i c e s o n o c o n c e n t r a t e p r a t i c a ­
m e n t e nel s o l o « S a n t ' A n t o n i o » o l t r e ogn i 

l imi te di s o p p o r t a b i l i t à di t a l e s t r u t t u r a , 
c o m e e v i d e n z i a t o t r a l ' a l t ro in p r e c e d e n t i 
att i i spett ivi p r e s e n t a t i da l so t to sc r i t to ; 

f r a t t a n t o , i f i n a n z i a m e n t i d e s t i n a t i 
a l l a r i s t r u t t u r a z i o n e del « R o c c o L a R u s ­
s a » s o n o s ta t i s t o r n a t i a f a v o r e d i in iz ia­
tive d iver se , m e n t r e la b o z z a de l p i a n o 
r e g i o n a l e de l l a s a n i t à s e m p l i c e m e n t e 
i g n o r a l ' e s i s t enza di q u e l l ' i m m o b i l e — : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a a t t u a r e d iret­
t a m e n t e e q u a l i d ' i n t e s a c o n i c o m p e t e n t i 
uffici de l l a R e g i o n e s i c i l i a n a p e r a c c e r t a r e 
se ne l l ' in te ra v i c e n d a i c o m p o r t a m e n t i 
d e l l a p u b b l i c a a m m i n i s t r a z i o n e s i a n o s ta t i 
e sent i d a p e c c h e e, in ogni c a s o , p e r 
s o t t r a r r e il p r e s i d i o o s p e d a l i e r o « R o c c o 
L a R u s s a » a l l a d e v a s t a z i o n e e r e n d e r l o 
a l l a f r u i z i o n e degl i u tent i d e l l a s a n i t à 
p u b b l i c a ; s e n o n r i t e n g a i n o l t r e d i so t to­
p o r r e il c a s o a l l a s p e c i a l e C o m m i s s i o n e 
p a r l a m e n t a r e d ' i n c h i e s t a su l l e s t r u t t u r e 
s a n i t a r i e . ( 3 - 0 0 1 8 7 ) 

(2 agosto 1996) 

E) Interrogazione: 

G A S P A R R I . - Ai Ministri della sanità e 
di grazia e giustizia. - P e r s a p e r e — 
p r e m e s s o c h e a l l ' i n t e r r o g a n t e r i s u l t a n o i 
s e g u e n t i fatti : 

c o n d e l i b e r a n. 1643 del 1995 , 
l ' a z i e n d a s a n i t a r i a l o c a l e di R i m i n i e 
R i c c i o n e h a n o m i n a t o d i r e t t o r e a m m i n i ­
s t r a t i v o il d o t t o r F a l c i n i , m a l g r a d o q u e s t i 
n o n a v e s s e i r e q u i s i t i r i ch ie s t i d a l l ' a r t i c o l o 
5 de l d e c r e t o legge n. 4 1 1 de l 1995 . Al 
f ine d i p o t e r e f f e t t u a r e t a l e n o m i n a , lo 
s t e s s o d i r e t t o r e g e n e r a l e de l l ' ente , d o t t o r 
D o m e n i c o n i , a v r e b b e a t t r i b u i t o a l l a c a s a 
di c u r a S a n L o r e n z i n o di C e s e n a u n 
n u m e r o di po s t i le t to a u t o r i z z a t i s u p e r i o r e 
a q u e l l o u f f i c i a l m e n t e r i s u l t a n t e . Ino l t re , 
n o n r i s u l t a c h e l a s o c i e t à Axi ter s p a , a l le 
cui d i p e n d e n z e il d o t t o r F a l c i n i h a lavo­
r a t o d a l 1989 al 1993 e c h e è s t a t a 
c o m p u t a t a d a l d i r e t t o r e g e n e r a l e f r a i 
r e q u i s i t i p e r l a n o m i n a , p o s s a r i e n t r a r e 
f r a le a t t iv i tà p r e v i s t e d a l l a legge p e r p o t e r 
c o n c o r r e r e a l l ' i n c a r i c o ; 
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p o t r e b b e r o e s s e r e ipo t i zzab i l i v a r i 
rea t i d a p a r t e del d i r e t t o r e g e n e r a l e del­
l ' az ienda , in q u a n t o q u e s t i a v r e b b e o p e ­
r a t o u n a ge s t ione del p e r s o n a l e c o n cr i ter i 
di d i s c r i m i n a z i o n e po l i t i ca e fort i d i s p a ­
r i t à nel t r a t t a m e n t o : a d e s e m p i o , a s u o 
t e m p o n o n h a v o l u t a m e n t e r i m o s s o da l ­
l ' incar i co di d i r e t to re a m m i n i s t r a t i v o de l 
p r e s i d i o o s p e d a l i e r o r i m i n e s e il r a g i o n i e r 
F r a n c e s c o T a s s i n a r i , c o n d a n n a t o d a u n 
t r i b u n a l e fuori da l t e r r i t o r i o r i m i n e s e a d 
u n a n n o e sei m e s i di r e c l u s i o n e p e r f a l so 
in a t to p u b b l i c o , m e n t r e n o n h a e s i t a t o a 
s o s p e n d e r e da l l e l o r o funz ion i a l t r i d i r i ­
genti , a n c h e ap ica l i , in q u a n t o d e s t i n a t a r i 
di avvisi di g a r a n z i a ; n o n a t t iva a l c u n 
p r o v v e d i m e n t o v e r s o d i r igent i a m m i n i s t r a ­
tivi c h e h a n n o v io la to l ' a r t i co lo 13 de l 
d e c r e t o del P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 
n. 3 del 1957, m e n t r e h a r i m o s s o a d d i ­
r i t t u r a d a l s e t to re m e d i c o d e l l ' A r p a u n 
t i to l a t i s s imo d i r igente a p i c a l e s o l o p e r c h é 
q u e s t i o s t a c o l a v a le facili g a r e re la t ive a l le 
m i l i a r d a r i e fo rn i ture di r e a g e n t i ch imic i ; 
h a r i m o s s o , s e n z a g iu s t i f i c az ione a l c u n a , 
da l l e l o r o leg i t t ime funzioni , a c q u i s i t e c o n 
c o n c o r s i , titoli e curricula, d i r igent i di a l t o 
livello, m e d i c o o a m m i n i s t r a t i v o , c o m e la 
d o t t o r e s s a K i n i g ù , l ' e c o n o m o C a r a b i n i , 
l ' ingegner F r a s s i n i ed i do t to r i M o t u l e s e e 
Bever in i , d e s t i n a n d o l i a d uffici d o v e la 
l o r o p r o f e s s i o n a l i t à n o n v iene r i c o n o ­
sc iu ta , c o n il r i s u l t a t o di a v e r u n c o n t e n ­
z i o s o lega le ed a m m i n i s t r a t i v o no tevo le e 
di s c r e d i t a r e il serv iz io p u b b l i c o a f a v o r e 
di q u e l l o p r i v a t o ; 

tutti i p r i m a r i d e l l ' a z i e n d a a s u o 
t e m p o si s o n o cost i tui t i in o r g a n o p e r m a ­
n e n t e al f ine di avere u n m a g g i o r r u o l o 
nel le sce l te t e c n i c o - s a n i t a r i e d a l l e q u a l i il 
d o t t o r D o m e n i c o n i li h a e sc lus i , c o s t r i n ­
g e n d o a l le d i m i s s i o n i Yex d i r e t t o r e s a n i ­
t a r io ; 

u n o dei rev i sor i d e l l ' a z i e n d a , il dot­
tor E l ig io Sa r t i , n o m i n a t o d a l l a r a g i o n e r i a 
g e n e r a l e de l lo S t a t o , h a d e n u n c i a t o in 
ve rba l i agl i att i l ' o p e r a t o a m m i n i s t r a t i v o e 
g e s t i o n a l e del d i re t to re g e n e r a l e al m i n i ­
s t e r o de l t e s o r o , v is to c h e r i s u l t a nei 
b i l anc i d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e s a n i t a r i a r i­
m i n e s e u n « b u c o » di c i r c a t r e n t a m i ­

l iardi , c h e i c i t t ad in i s a r a n n o c h i a m a t i a 
r i p i a n a r e c o n le n u o v e t a s s e reg iona l i ; 

m a l g r a d o q u e s t a g r a v i s s i m a s i tua­
z i o n e f i n a n z i a r i a , c h e co invo lge a n c h e 
p r e c i s e r e s p o n s a b i l i t à d e l l a r e g i o n e E m i ­
l i a - R o m a g n a , si c o n t i n u a n o a s p e r p e r a r e 
c i fre ingent i p e r a t t iv i tà c l iente lar i , c o m e 
l ' a m m i s s i o n e a r u o l i d i r igenz ia l i a m m i n i ­
s trat iv i di a l c u n i d i p e n d e n t i de l l a ex Us i 
n. 41 che , m a l g r a d o l a m a n c a n z a di titoli 
( l a u r e e e d a n z i a n i t à ) , f u r o n o d i c h i a r a t i 
v inci tor i e n o m i n a t i in r u o l o , o m e t t e n d o 
l ' a z i e n d a Us i di R i m i n i di so l l ec i t a re l a 
d e c i s i o n e di m e r i t o d a p a r t e del T a r . S i 
r i leva a n c h e c o m e il d i r e t t o r e g e n e r a l e , in 
s p r e g i o a l l a g r a v i t à de l l a s i t u a z i o n e , a b b i a 
a v o c a t o a s é l a r e s p o n s a b i l i t à del l 'uf f ic io 
s t a m p a e r e l a z i o n i c o n il p u b b l i c o , a l s o l o 
s c o p o di a f f i d a r e a d u n a d i t t a a lui v i c ina 
le at t iv i tà s t a m p a , i n c a r i c o r i p e t u t a m e n t e 
p r o r o g a t o s e n z a a l c u n a t r a t t a t i v a p r i v a t a e 
in v i o l a z i o n e d e l l a legge n. 50 del 1994. S i 
r i leva a n c o r a c h e s u s s i s t o n o forti s o s p e t t i 
su l l a g e s t i o n e e s u i cos t i di var i a p p a l t i , 
a n c h e recent i , s i a re lat iv i a l avor i edil i s i a 
inerent i a l l ' a c q u i s t o di m a t e r i a l e e serviz i , 
il tu t to a cos t i fuor i d a i p a r a m e t r i d i 
m e r c a t o ed in a l c u n i ca s i c o n l ' a c q u i s t o di 
p r o d o t t i n o n c o n f o r m i a i m a c c h i n a r i es i­
stenti , e p e r c i ò inut i l i zzab i l i ; 

r i s u l t a in c o r s o u n a i n c h i e s t a p r e s s o 
la p r o c u r a d e l l a R e p u b b l i c a di F i r e n z e 
vo l ta a v e r i f i c a r e i mot iv i p e r i q u a l i l a 
p r o c u r a d e l l a R e p u b b l i c a di R i m i n i n o n 
a b b i a p r o c e d u t o in att i c o n t r o a l c u n i ex 
g iudic i , m e d i c i ed ana l i s t i p e r il r u o l o d a 
q u e s t i svo l to nel c o s i d d e t t o « s c a n d a l o 
de l le p r o v e t t e d ' o r o », c o n cui si è c e r c a t o 
di c o i n v o l g e r e la c o m u n i t à di S a n Pa t r i -
g n a n o nel m i l i a r d a r i o g i r o dei furt i di 
r e a g e n t i ch imic i , e p e r gli att i i l legi t t imi 
m e s s i in a t t o d a q u e s t a lobby t r a s v e r s a l e 
al f ine di c o n t r o l l a r e le n o m i n e a l l ' in te rno 
del l a b o r a t o r i o di a n a l i s i ; 

r i s u l t a a l l ' i n t e r r o g a n t e c h e il d o t t o r 
Chicchi , d i r i g e n t e de l c e n t r o t r a s f u s i o n a l e , 
a v r e b b e o c c u p a t o , in v i r tù de l l a p r o p r i a 
p a r e n t e l a c o n il s i n d a c o di R i m i n i , i m ­
p o r t a n t i a r e e o p e r a t i v e e s t e r n e a l le p r o ­
p r i e f u n z i o n i e c o m p e t e n z e , c o m e le d i a -
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g n o s i s u epat i t i , a l lerg ie , e c c e t e r a , m e n t r e 
s o n o r e s t a t e v a c a n t i le re l a t ive p o s i z i o n i 
m e d i c h e ; 

r i s u l t a n o e s s e r e in c o r s o a l t r e d u e 
inch ie s te p r e s s o l a p r o c u r a d e l l a R e p u b ­
b l i c a di R imin i , u n a p e r gli a p p a l t i ne i 
serv iz i di s o c c o r s o e d a m b u l a n z e e l ' a l t ra 
su l s i n d a c o Chicchi , p r e s u m i b i l m e n t e p e r 
a v e r e q u e s t i o m e s s o att i d 'uf f ic io a s e g u i t o 
di s e g n a l a z i o n i del l 'uf f ic io a m b i e n t a l e — : 

se il M i n i s t r o de l l a s a n i t à n o n r i t e n g a 
ut i le ed u r g e n t e d i s p o r r e u n ' i s p e z i o n e 
t e c n i c o - a m m i n i s t r a t i v a p r e s s o l ' a z i e n d a 
s a n i t a r i a loca le di R i m i n i , a t t i v a n d o a n c h e 
il p r o c u r a t o r e r e g i o n a l e de l l a C o r t e de i 

cont i d e l l a s e z i o n e g i u r i s d i z i o n a l e p e r la 
r e g i o n e E m i l i a - R o m a g n a , al f ine d i ver i ­
f i c a r e le v a r i e r e s p o n s a b i l i t à ne l d i s a s t r o 
f i n a n z i a r i o d e l l a Us i r i m i n e s e ; 

q u a l i in iz ia t ive il M i n i s t r o di g r a z i a e 
g i u s t i z i a r i t e n g a ut i le ed o p p o r t u n o a v ­
v i a r e v i s t a l ' inerz ia del p r o c u r a t o r e d e l l a 
R e p u b b l i c a d i R i m i n i , c h e l ' i n t e r r o g a n t e 
r i t i ene u n o r g a n o g i u r i s d i z i o n a l e o r m a i 
s c r e d i t a t o p e r l a p r o p r i a c o n t i g u i t à c o n il 
p o t e r e p o l i t i c o r i m i n e s e e p e r i p r o v v e d i ­
m e n t i d i s c i p l i n a r i at t ivat i p r e s s o il C o n s i ­
gl io s u p e r i o r e de l l a m a g i s t r a t u r a . 

( 3 - 0 0 6 9 7 ) 

(5 febbraio 1997) 
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DISEGNO DI LEGGE: CONVERSIONE IN LEGGE DEL 
DECRETO-LEGGE 20 GIUGNO 1997, N. 175, RECANTE 
DISPOSIZIONI URGENTI IN MATERIA DI ATTIVITÀ LIBE­
RO-PROFESSIONALE DELLA DIRIGENZA SANITARIA DEL 

SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE (3904) 



PAGINA BIANCA
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E M E N D A M E N T O R I F E R I T O A L L ' A R T I ­
C O L O 1 D E L D E C R E T O - L E G G E P R E ­
S E N T A T O N E L L A S E D U T A D E L 9 L U ­
G L I O 1997 E C O S Ì M O D I F I C A T O N E L L A 

S E D U T A D E L 10 L U G L I O 1997 . 

Al comma 1, dopo le parole: l egge 23 
d i c e m b r e 1996, n. 6 6 2 , aggiungere le se­
guenti: , e m a n a t o p r e v i o p a r e r e v i n c o l a n t e 
del le c o m p e t e n t i C o m m i s s i o n i p a r l a m e n ­
tar i , 

14. 
Cè, Ca ldero l i , B a l o c c h i . 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 10 luglio 1997. 

B e r l i n g u e r , B ind i , B o r d o n , B r u g g e r , 
B u r l a n d o , C a l z o l a i o , Danie l i , Dini , F a n -
tozz i , F a s s i n o , M a c c a n i c o , M a r o n g i u , M a t ­
tioli, Montecch i , Pezzon i , P r o d i , S a l e s , 
S o r i e r o , T u r c o , Visco , Vita . 

(Alla ripresa pomeridiana della seduta). 

A n d r e a t t a , B e r l i n g u e r , B o r d o n , 
B r u g g e r , B u r l a n d o , C a l z o l a i o , Danie l i , 
Dini, F a n t o z z i , F a s s i n o , M a c c a n i c o , 
Matt io l i , M o n t e c c h i , P e z z o n i , Prod i , S a l e s , 
S in i s i , S o r i e r o , T u r c o , Ve l t roni , Vigner i , 
V i sco , Vita . 

Annunzio 
di proposte di legge. 

In d a t a 9 lugl io 1997 s o n o s t a t e p r e ­
s e n t a t e a l l a P r e s i d e n z a le s e g u e n t i p r o p o ­
ste di legge d ' in iz ia t iva dei d e p u t a t i : 

R O S S E T T O : « A b r o g a z i o n e de l l a 
legge 2 g iugno 1997, n. 2, r e c a n t e n o r m e 
p e r la r e g o l a m e n t a z i o n e de l l a c o n t r i b u ­
z i o n e v o l o n t a r i a ai m o v i m e n t i o par t i t i 
p o l i t i c i » (3968) ; 

G A L E A Z Z I : « D i s p o s i z i o n i in m a t e r i a 
di a s s o c i a z i o n i s m o s o c i a l e » ( 3 9 6 9 ) ; 

A L B E R T O G I O R G E T T I : « M o d i f i c a 
a l l ' a r t i co lo 25 del reg io d e c r e t o 29 lugl io 
1927, n. 1443, e d i s p o s i z i o n i in m a t e r i a di 
c o n c e s s i o n i m i n e r a r i e » (3970) ; 

M A N G I A C A V A L L O : « M o d i f i c h e a l l a 
legge 16 f e b b r a i o 1913, n. 89, e al r eg io 

d e c r e t o 14 n o v e m b r e 1926, n. 1953, in 
m a t e r i a di o r d i n a m e n t o del n o t a r i a t o e 
degl i Archiv i no ta r i l i » ( 3 9 7 1 ) ; 

L O M B A R D I ed a l t r i : « D i s c i p l i n a del 
c o n t r a t t o di l a v o r o c o o r d i n a t o » ( 3 9 7 2 ) ; 

G A L D E L L I e d a l t r i : « I s t i t u z i o n e del­
l ' I s t i tuto di alt i s t u d i c o m u n i t a r i e u r o p e i » 
(3974) ; 

G A M B A T O : « N u o v a d i s c i p l i n a del­
l 'Albo e de l s o r t e g g i o de l le p e r s o n e i d o n e e 
al l 'uf f ic io di s c r u t a t o r e di segg io e l e t t o r a ­
le » ( 3 9 7 5 ) ; 

C O R S I N I e D E L B O N O : « C e l e b r a z i o ­
n e del q u a r t o c e n t e n a r i o de l l a m o r t e di 
L u c a M a r e n z i o » ( 3 9 7 6 ) ; 

L I C A L Z I e d a l t r i : « D i s c i p l i n a del­
l 'att ività l i b e r o p r o f e s s i o n a l e i n t r a m u r a r i a 
ed e x t r a m u r a r i a de l p e r s o n a l e s a n i t a r i o » 
(3977) ; 

B O C C I A e d a l tr i : « M o d i f i c a a l l ' a r t i ­
co lo 12 de l d e c r e t o - l e g g e 8 f e b b r a i o 1995 , 
n. 32 , c o n v e r t i t o d a l l a legge 7 a p r i l e 1995 , 
n. 104, c o n c e r n e n t e a g e v o l a z i o n i f i sca l i 
p e r gli i n s e d i a m e n t i i n d u s t r i a l i nel M e z ­
z o g i o r n o » ( 3 9 7 8 ) ; 

B O V A : « I s t i t u z i o n e de l l 'A lbo n a z i o ­
n a l e de l l e a s s o c i a z i o n i p e r l a r i c e r c a 
sc ient i f ica , m e d i c a e f a r m a c e u t i c a e 
n o r m e p e r la d e s t i n a z i o n e del l '8 p e r mi l l e 
del get t i to I R P E F a l l a r i c e r c a sc ient i f ica , 
m e d i c a e f a r m a c e u t i c a » (3979) ; 

P E C O R A R O S C A N I O : « N o r m e p e r l a 
p r o m o z i o n e de l c o n s u m o de l l a c a r n e b o ­
v ina i t a l i a n a e p e r la tu te l a de l l a s a l u t e 
dei c o n s u m a t o r i ( 3 9 8 0 ) ; 
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G A R R A e R I C C I O : « D i s p o s i z i o n i p e r 
l a t r a s p a r e n z a d e l l ' a f f i d a m e n t o degl i in­
c a r i c h i p e r c o n s u l e n z e d a p a r t e di enti 
p u b b l i c i o di s o c i e t à di c a p i t a l i a p a r t e ­
c i p a z i o n e p u b b l i c a m a g g i o r i t a r i a » ( 3981 ) . 

S a r a n n o s t a m p a t e e d i s t r ibu i t e . 

Annunzio di una proposta di legge 
costituzionale. 

In d a t a 9 lugl io 1997 e s t a t a p r e s e n t a t a 
a l l a P r e s i d e n z a la s e g u e n t e p r o p o s t a di 
legge c o s t i t u z i o n a l e d ' in iz ia t iva del d e p u ­
ta to : 

L A N D I : « M o d i f i c h e agl i a r t i co l i 4 1 , 
4 2 e 43 de l la C o s t i t u z i o n e » (3973) . 

S a r à s t a m p a t a e d i s t r i b u i t a . 

Trasmissione dal Senato. 

In d a t a 9 lugl io 1997 il P r e s i d e n t e del 
S e n a t o h a t r a s m e s s o a l l a P r e s i d e n z a il 
s e g u e n t e d i s e g n o di legge : 

S . 2 1 3 2 . - « D i s p o s i z i o n i in m a t e r i a 
d i d i s m i s s i o n i del le p a r t e c i p a z i o n i s t a ta l i 
d e t e n u t e i n d i r e t t a m e n t e d a l l o S t a t o e di 
s a n a t o r i a del d e c r e t o - l e g g e n. 598 del 
1 9 9 6 » (approvato dal Senato) ( 3967) . 

S a r à s t a m p a t o è d i s t r i b u i t o . 

Assegnazione di proposte di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 de l l ' a r t i co lo 72 
de l r e g o l a m e n t o , le s e g u e n t i p r o p o s t e di 
legge s o n o defer i te a l l e s o t t o i n d i c a t e C o m ­
m i s s i o n i p e r m a n e n t i : 

alla II Commissione (Giustizia): 

DI B I S C E G L I E ed a l t r i : « I n t r o d u z i o n e 
de l l ' a r t i co lo 716-bis de l c o d i c e p e n a l e e 
n u o v e n o r m e in m a t e r i a d i a l l o n t a n a ­
m e n t o e di s o t t r a z i o n e de i m i n o r i » ( 3326 ) 
(Parere delle Commissioni I, V, VII e XII); 

alla VI Commissione (Finanze): 

B A L L A M A N e d a l t r i : « I s t i t u z i o n e di 
u n a C o m m i s s i o n e p a r l a m e n t a r e d i i n c h i e ­
s t a s u l l a B a n c a di R o m a » ( 3 8 2 8 ) (Parere 
delle Commissioni /, II e V); 

P E R E T T I e d a l tr i : « M o d i f i c h e a i d e ­
cret i de l P r e s i d e n t e de l l a R e p u b b l i c a 26 
o t t o b r e 1972 , n. 633 , e 2 9 s e t t e m b r e 1973 , 
n. 600 , in m a t e r i a di p r e a v v i s i a l con t r i ­
b u e n t e in r e l a z i o n e a d i s p e z i o n i e verif i­
c h e d e l l ' A m m i n i s t r a z i o n e f i n a n z i a r i a » 
( 3 8 6 7 ) (Parere delle Commissioni I, //, V, 
IX e X); 

alla Vili Commissione (Ambiente): 

L E C C E S E : « L e g g e q u a d r o in m a t e r i a 
di s p e l e o l o g i a » ( 3 8 7 3 ) [Parere delle Com­
missioni I, II (ex articolo 73, comma i - b i s , 
del regolamento, per le disposizioni in 
materia di sanzioni), V, VII e XJ; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

B A R R A L e d a l tr i : « M o d i f i c h e a l l ' a r t i ­
c o l o 1 d e l l a legge 23 d i c e m b r e 1996, 
n. 6 6 2 , e n u o v e n o r m e in m a t e r i a di 
i n c u m u l a b i l i t à f r a p e n s i o n i d i a n z i a n i t à 
de i l a v o r a t o r i d i p e n d e n t i e a u t o n o m i e 
r e d d i t i d a l a v o r o a u t o n o m o » ( 3 8 6 1 ) (Pa­
rere delle Commissioni I e V); 

alla XII Commissione (Affari sociali): 

S T O R A C E : « N u o v e n o r m e in m a t e r i a 
di e s e r c i z i o d e l l a m e d i c i n a l ega le » ( 3 8 0 0 ) 
(Parere delle Commissioni I, VII e XI). 

Modifica nell'assegnazione di proposte di 
legge a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a de l c o m m a 3 de l l ' a r t i co lo 72 
de l r e g o l a m e n t o , le s eguent i p r o p o s t e di 
legge, g i à a s s e g n a t e a l l a V C o m m i s s i o n e 
p e r m a n e n t e ( B i l a n c i o ) , s o n o d e f e r i t e a l l e 
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C o m m i s s i o n i r iun i t e V (B i l anc io ) e VI 
( F i n a n z e ) , c h e ne h a n n o fa t to r i ch ie s t a : 

L U C C H E S E ed a l tr i : « R i f i n a n z i a m e n t o 
del F o n d o di s o l i d a r i e t à p r e v i s t o da l l ' a r ­
t icolo 38 de l lo s t a t u t o de l l a R e g i o n e sici­
l i ana » (402) (Parere delle Commissioni /, 
IX} Xf XI e XIII); 

L O P R E S T I ed a l tr i : « N o r m e p e r la 
d e t e r m i n a z i o n e del f o n d o di s o l i d a r i e t à 
n a z i o n a l e p r e v i s t o da l l ' a r t i co lo 38 de l lo 
s t a tu to de l l a R e g i o n e s i c i l i a n a » (2145 ) 
(Parere delle Commissioni I e Vili); 

S C O Z Z A R I e P I S C I T E L L O : « N o r m e 
p e r l ' a t t u a z i o n e de l l ' a r t i co lo 38 de l lo s t a ­
tu to de l l a R e g i o n e s i c i l i ana e p e r la 
r e g o l a z i o n e dei r a p p o r t i f i n a n z i a r i t r a lo 
S t a t o e la R e g i o n e s i c i l i ana » ( 3402 ) (Pa­
rere delle Commissioni I e XI). 

Trasmissione dalla Corte dei conti. 

Il p r e s i d e n t e d e l l a C o r t e de i conti , c o n 
le t tera in d a t a 7 lug l io 1997, h a t r a s m e s s o , 
in a d e m p i m e n t o a l d i s p o s t o de l l ' a r t i co lo 7 
de l l a legge 21 m a r z o 1958, n. 259 , la 
d e t e r m i n a z i o n e e l a r e l a t iva r e l a z i o n e 
su l l a g e s t i o n e f i n a n z i a r i a d e l l ' u n i o n e n a ­
z i o n a l e m u t i l a t i p e r s e rv i z io ( U N M S ) , p e r 
gli e se rc i z i 1994 e 1995 ( d o c XV, n. 52) . 

Questo d o c u m e n t o s a r à s t a m p a t o e 
d i s t r ibu i to . 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli atti di c o n t r o l l o e di i n d i r i z z o 
p r e s e n t a t i s o n o p u b b l i c a t i nell'Allegato B 
ai r e s o c o n t i de l l a s e d u t a o d i e r n a . 
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